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Yang Berbahagia Dato’ Abdul Latif Haji Abu Seman  

Ketua Pengarah Perbadanan Produktiviti Malaysia (MPC)  

 

Yang Berbahagia Encik Zahid Ismail dan Yang Berbahagia Datin Zainon 

Bakar  

Timbalan-Timbalan Ketua Pengarah MPC  

 

Pengarah-Pengarah MPC,  

Ketua Jabatan, pengurus serta wakil organisasi,  

Barisan Panel Penilai, 

Para Peserta ArISe 2021,  

Rakan-rakan media.  

 

Tuan-tuan dan puan-puan yang dihormati, 

Salam Sejahtera dan Selamat Pagi. 

 

1. Pertama sekali saya ingin mengucapkan terima kasih kepada 

semua yang hadir dan berasa gembira kerana dapat bersama-sama 

menyempurnakan Majlis Perasmian Pembukaan Annual 

Productivity and Innovation Showcase (ArISe) 2021 pada hari ini. 

 

2. Saya dimaklumkan bahawa penganjuran Konvensyen ArISe 2021 

ini merupakan satu inisiatif yang bertujuan untuk meningkatkan 

produktiviti dan kualiti kumpulan dan organisasi melalui 

pembudayaan kreativiti dan inovasi. Tahniah dan syabas saya 

ucapkan kerana ini adalah satu pencapaian  atas usaha-usaha            

ke arah penambahbaikan produktiviti dan inovasi. 
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Para hadirin, 

 

3. Saya percaya program ini adalah signifikan kerana  ia  merupakan 

pemangkin kepada transformasi Kerajaan yang sedang 

dilaksanakan dan sejajar dengan Rancangan Malaysia Ke-12 yang 

dilancarkan baru-baru ini.  

 

4. Kerajaan telah mengenal pasti lima Fokus Utama program 

pemulihan dan pemerkasaan ekonomi sepanjang tahun 2021 iaitu 

mengawal penularan COVID-19, memacu pemulihan ekonomi, 

memperkukuh daya saing negara, melaksanakan agenda 

keterangkuman wilayah dan masyarakat, dan mentransformasi 

ekonomi. Saya yakin usaha penambahbaikan produktiviti dan 

inovasi yang dijalankan oleh organisasi pada hari ini dapat 

menyumbang ke arah mentransformasi ekonomi negara.  

 

 

5. Menurut Laporan Global Innovation Index 2021 yang diterbitkan 

oleh World Intellectual Property Organisation (WIPO) pada 21 

September 2021, Malaysia berada di kedudukan ke-31 bagi 

indikator Penghasilan Pengetahuan dan Teknologi untuk tahun 

2021, meningkat dari kedudukan ke-38 pada tahun sebelumnya. 

 

6. Dalam Bajet 2022 yang diumumkan baru-baru ini, Kerajaan 

memperuntukkan sejumlah RM1 bilion bagi program reskilling dan 

upskilling untuk mempunyai tenaga kerja yang berupaya 

menyesuaikan diri dengan keadaan semasa. 

 

Para hadirin, 
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7. Inisiatif MyDigital merangkumi Rangka Tindakan (Blueprint) 

Ekonomi Digital Malaysia bagi memperbaiki taraf kehidupan rakyat 

negara ini dalam pelbagai aspek. Ini disokong dengan Dasar 

Revolusi Perindustrian Keempat (4IR) Negara bagi 

mempertingkatkan keupayaan sekali gus memacu usaha 

bersepadu dalam mentransformasi pembangunan sosioekonomi 

negara melalui penggunaan teknologi termaju 4IR.  

 

8. Bagi memastikan inisiatif ini dilaksanakan dengan berkesan, 

penekanan perlu diberi kepada mewujudkan pelan tindakan untuk 

meningkatkan inovasi. Pelan tindakan ini akan memberi panduan 

kepada organisasi untuk membuat penyelidikan dan pembangunan 

(R&D), mendapatkan paten dan mengkomersialkan projek inovasi.  

 

9. Tema Konvensyen ArISe iaitu “Let’s Innovate to Boost Productivity”, 

menggalakkan peningkatan kreativiti dan inovasi di kalangan 

organisasi serta  melahirkan bakat masa hadapan yang dilengkapi 

dengan kemahiran dan keupayaan berinovasi. Ini adalah penting 

untuk meningkatkan daya saing perniagaan dalam landskap 

ekonomi global yang sangat kompetitif dan dinamik bagi menambah 

baik ekosistem digital. 

 

10. Menurut World Competitiveness Yearbook (WCY) 2021 bagi 

indikator penggunaan alat dan teknologi digital, kedudukan 

Malaysia meningkat ke tangga ke-23 pada tahun 2021 dari tangga 

ke-30 pada tahun 2020. Begitu juga bagi indikator transformasi 

digital dalam syarikat, pencapaian negara telah meningkat ke 
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tangga ke-22 pada tahun 2021 berbanding tangga ke-26 pada tahun 

sebelumnya.  

 

Para hadirin, 

 

11. Melalui aktiviti kreativiti dan inovasi, banyak idea berjaya 

direalisasikan yang dapat menjimatkan kos operasi serta 

meningkatkan produktiviti organisasi dan pekerja. Saya difahamkan 

jumlah anggaran penjimatan kos yang terhasil dari Konvensyen 

ArISe 2021 adalah RM490 juta. Jumlah ini akan menyumbang 

kepada penciptaan nilai bagi tahun 2021 yang berjumlah                   

RM1.26 bilion yang merangkumi projek Team Excellence (TE) dan 

Organisational Excellence (OE), persijilan Quality Environment 

Practices (QE) atau 5S dan projek pembangunan sistem 

Pengurusan Lean. Tahniah dan syabas diucapkan.  

   

12. Saya ingin menyeru pihak pengurusan tertinggi organisasi supaya 

memberikan sokongan yang padu kepada kumpulan TE dan OE 

untuk melaksanakan aktiviti ini secara konsisten.  

 

13. MPC sentiasa menganjurkan program Productivity Mindset di 

kalangan industri dan masyarakat bagi membudayakan inisiatif 

penambahbaikan berterusan. Oleh itu adalah penting supaya hasil 

dari inovasi yang dilaksanakan dikongsi dan ditanda aras oleh 

industri. Melalui Konvensyen ArISe, hasil inovasi terpilih berpeluang 

dipertandingkan bukan sahaja di peringkat nasional, malah di 

peringkat antarabangsa. 
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14. Saya dapati bahawa usaha ini adalah lebih berkesan dilaksanakan 

melalui platform digital untuk capaian outreach yang lebih meluas. 

Tahniah kepada MPC kerana berjaya mencapai 3,000 subscribers 

bagi Team Excellence YouTube Channel dan dan 700 ahli bagi 

Telegram MPC Team Excellence.  

 

15. Akhir kata, saya berharap penyertaan Konvensyen ArISe dan 

program-program peningkatan produktiviti anjuran MPC dapat 

dipertingkatkan lagi bagi melonjakkan pertumbuhan produktiviti dan 

daya saing negara.    

 

16. Dengan ini, saya sukacitanya merasmikan Annual Productivity 

and Innovation Showcase (ArISe) 2021 seterusnya melancarkan 

Team Excellence YouTube Channel dan Telegram MPC Team 

Excellence.  

 

Terima kasih. 

 


